

# 海西：凝聚强大合力 坚决打赢反诈人民战争

柴达木日报讯（记者 边红霞 张岩）3月19日，记者从海西州打击治理电信网络诈骗工作协调机制会议上了解到，2024年，全州各级各部门高度重视打击治理电信网络诈骗犯罪工作，按照“四专两合力”总体思路，狠抓“打防管控宣建”各项工作措施，通过持续打击和综合治理，全州电诈案件发案数同比下降42.34%，群众损失金额减少1754.2万元，“两项数据”下降幅度是历年最好的一年，案件高发态势得到有效遏制，打击效能显著提升，预警劝阻、涉诈资金返还、反诈宣传、“两卡”治理等工作取得显著成效。

过去一年，全州公安机关侦办了一系列案件，打掉多个犯罪团伙，抓获犯罪嫌疑人338名，追赃挽损497.05万元。在侦破新型违法犯罪案件中，积累了经验，锻炼了队伍，涌现出一批会侦查、会研判的办案能手。同时，金融、通信、公安等部门协同配合，快速冻结、拦截预警、保护性止付等工作机制不断优化，综合治理格局深度融合，有效切断犯罪链条。各成员单位积极贯彻落实《中华人民共和国反电信网络诈骗法》，在行业领域广泛开展反诈宣传，群众反诈意识明显提升，全民反诈防线进一步筑牢。

据了解，今年，全州各地各单位将牢固树立电信网络诈骗案件“可防可控”理念，研判、梳理“易受骗群体”，开展针对性精准宣传，不断丰富宣传载体和创新宣传形式，开展潜移默化式宣

化，综合治理格局深度融合，有效切断犯罪链条。各成员单位积极贯彻落实《中华人民共和国反电信网络诈骗法》，在行业领域广泛开展反诈宣传，群众反诈意识明显提升，全民反诈防线进一步筑牢。

据了解，今年，全州各地各单位将牢固树立电信网络诈骗案件“可防可控”理念，研判、梳理“易受骗群体”，开展针对性精准宣传，不断丰富宣传载体和创新宣传形式，开展潜移默化式宣

传，广泛营造全社会反诈的浓厚氛围，切实提升群众识诈防诈反诈意识。公安机关要借助数据赋能，提升线索发现、案件侦破和资金追踪能力，创新战术战法，实现全环节研判、全链条打击，强化打击震慑，提升破案效能。各成员单位将落实落细“131”工作机制，强化内外联动，健全信息采集汇聚机制，加强异常交易监测拦截，第一时间精准劝阻止付，凝聚强大工作合力，坚决打赢反诈人民战争。

## 春剪正当时 枸杞产业绘就绿色富民新图景



记者 吴燕华 摄

柴达木日报讯（记者 吴燕华 本德利亚）一年之计在于春。每年三月中旬，枸杞树便迎来修剪季。近日，记者来到德令哈市怀头他拉镇农场枸杞种植基地，成片的枸杞林沐浴着高原的暖阳，田间地头随处可见修剪工人忙碌的身影。工人们手持剪刀，穿梭于枸杞树林间，修剪枝条、清理枯叶，一幅生机勃勃的春耕画卷徐徐展开。

枸杞树枝修剪是枸杞树春季管理的核心环节，直接影响果实产量与品质。据青海柴垦怀头他拉农场有限公司总经理黄德生介绍：“枸杞枝修剪的主要目的是能够促进枸杞生长，提高单产，其次对树形的修剪能起到通风作用，对病虫害也能起到一定的防治作用。”

“剪枝看似简单，却直接影响收

益。留枝多少、角度如何，都有讲究。”怀头他拉镇农场种植户韩师傅一边向记者示范修剪技巧，一边说道。

春剪一树绿，秋收万颗红。在科技与政策的双重驱动下，德令哈市怀头他拉镇正以枸杞为笔，书写着生态优先绿色发展的乡村振兴新篇章。这片高原红果，不仅点亮了农户的“钱景”，更成为海西绿色经济的一张亮丽名片。

## 用“乡音”传递“党音” 让草原牧区奏响振兴“新牧歌”

柴达木日报讯（通讯员 李灵朋）为深入宣传贯彻中央一号文件精神，扎实做好“一宣三促”工作，都兰县沟里乡党委坚持重心下移、力量下沉、服务下倾，用“乡音”传递“党音”，精准播撒一号文件“理论种子”，切实将惠农政策宣讲到基层一线。

依托“幸福金沟里”微信公众号、乡文化站、党员干部远程教育平台、村级大喇叭、党员教育管理微信群等宣传阵地，通过开设学习专栏、制作短视频、分享有声书、组织文化活动，确保中央一号文件精神“入村、入户、入心”。聚焦牧民群众居住分散的特点，村“两委”干部、驻村干部成立6个“马背宣讲团”，采取“定点+流动”“集中+分散”的形式，积极开展“帐篷宣讲”，将党的创新理论的“大主题”转化为党员群众急切关注和乐于接受的“小切口”，累计开展入户宣讲35场次，共发

放宣讲材料178份，悬挂横幅8条，受教群众达430人次，切实把党的声音传递到“每一公里”“每一住户”。

贯通学用链条，让政策红利直达牧户。组织机关少数民族干部成立“双语”宣讲队，根据不同受众，因人因地订制“白+黑”宣讲套餐，紧紧围绕草原奖补、生态补偿、民政医保、畜牧产业等各项惠民利民政策，用村民“听得懂、接地气、能吸收、易消化”的“双语”讲政策、聊生产、谈变化、话未来，把党的关怀温暖及时送到农牧民心坎上，让党的好声音切切实实“飞入寻常百姓家”。同时，紧盯村集体经济缺乏实体产业支撑、致富带头人和专业性人才整体匮乏、基础设施薄弱、畜牧业产业附加值低等短板弱项，开展“走访大调研”活动，收集万只藏羊生态养殖基地建设使用、高效养殖和农畜产品加工基地谋划实施、特色精品旅游

线路打造开辟等意见建议50条。

提升服务质效，让理论宣讲照进现实。以宣传惠农惠民政策为立足点、解决群众实际问题为着力点，促进农牧业产业高质量发展为提升点，动员农牧民党员、致富带头人、返乡创业大学生30余人组建3支“金沟里先锋”党员志愿服务队，充分利用“党员示范巷”“党员议事厅”和“党建文化长廊”等资源，“以学促干谋发展，凝心聚力抓落实”为主题，组织“理论宣讲+为民服务+特色活动”系列主题党日活动，开展“立足岗位作贡献”50次，推动解决群众在出行、就业、就医、就学等方面问题30余件。打造“群众跟着党走，服务跟着群众走”的移动办公模式，配备10个“一站式”服务窗口，办理各类事项43件，调解矛盾纠纷3起，排查安全隐患4次，组织人居环境整治7次。

柴达木日报讯（记者 孙丹丹 通讯员 王宝军）近日，茫崖市政府邀请政府法律顾问全程列席了第56、57次常务会议，对政府常务会议涉法议题进行全面审查，并依法审慎提出法律意见。此举标志着政府法律顾问全程列席政府常务会议机制在茫崖市已率先启动，也标志着茫崖市政府依法决策的能力和水平显著提升，同时也标志着茫崖市在加快法治政府建设进程中迈出了重要一步。

据了解，为切实提升政府在重大行政决策中的依法决策能力，有效发挥政府法律顾问在依法行政中的作用，着力实现重大行政决策法治化和法律顾问服务常态化，茫崖市政府于今年年初首次建立了政府法律顾问全程列席政府常务会议机制。由政府法律顾问对上会的涉法议题材料进行全面审查，从法律视角对材料“挑病”，对涉法敏感突出问题进行“诊断”，并提供法律方面的意见建议，对涉及全市的行政决策、重大事项决策，依法审慎提出法律意见。为避免政府法律顾问全程列席政府常务会议机制流于形式，会前由政府法律顾问提前熟悉相关议题并做好合法性审查，会中现场对相关决策进行法律把关，会后跟进落实法律意见采纳情况，力争让法律顾问的作用贯穿行政决策始终。

据介绍，政府法律顾问全程列席政府常务会议将有助于强化政府班子的法治思维，化解社会矛盾，保护公民、法人和其他组织的合法权益，帮助政府及时识别风险并将风险控制可在预测的范围内，提高政府依法行政的能力和水平，全面保障重大行政决策在集体决策过程中更加依法规范。下一步，茫崖市将站在加快法治政府建设的高度，进一步健全政府法律顾问常态化列席常务会议工作机制，力争将政府法律顾问服务融入重大决策的每个领域，贯穿于依法行政的每个环节，通过政府法律顾问作用的大发挥，促进政府依法决策水平的大提升。

茫崖率先推行法律顾问全程列席政府常务会议机制